

# 三十多年扎根基层,生病卸任后还闲不住,卓玉宝说——“工作时,我能忘记自己是个病患”

本报记者 周国新

“他是一个闲不下来的人。”认识卓玉宝的人,都这样评价他。调解纠纷,深入难点村破解难题……在35年的工作时间里,卓玉宝绝大部分时间都与基层综治工作紧紧联系在一起。35年来,他收获了群众的认可、组织的赞赏,和满满一箱七八十本荣誉证书。

## 纠纷调解,群众就认卓玉宝

“如果没有卓主任的帮忙,我真不知道怎么办才好。”来自湖南的新台州人曾跃谈起卓玉宝,言语间充满感激。“我叔叔在玉环坎门镇帮人做工时,被吊机上掉下来的建筑材料砸伤了腿,住院治疗一个多月,可一直得不到赔偿。”曾跃说,住院治疗的费用让靠打零工为生的家庭雪上加霜。就在他为难之时,有朋友告诉他隔壁大麦屿街道有个“好干部”,可以去找这个人帮忙。“叔叔的事不是发生在大麦屿,我就想去碰碰运气。”2016年6月,曾跃和叔叔一起来到了大麦屿街道。“那时还不知道好干部就是卓主任,当天下午一到大麦屿就碰巧遇上他。”曾跃说,卓玉宝知道他们的来意后,把叔侄俩请进办公室,整整一下午都在听他们讲事情经过。听完介绍,卓玉宝又和曾跃一起到事发工地上了解情况。当天晚上卓玉宝就在办公室里查阅相关材料,准备调解工作。在他的努力下,最终曾跃他们和对方达成了7.2万元的赔偿协议。

后来曾跃和朋友聊起这事才知道,朋友说的“好干部”就是卓玉宝。曾跃说,自己即将成为一名共产党员,他会以卓玉宝为榜样,尽力帮助他。自2008年担任街道综治办主任至今,大大小小的矛盾纠纷、意外突发事件,卓玉宝解决了不下500件,为此他放弃了无数休息时间。大麦屿街道党委书记胡楚峰说,群众有矛盾纠纷,到街道上来常常点名要卓玉宝调解,可见他在群众中的认同度之高。

## 扎根基层,破解“难点村”难题

“要是再多几个像他这样的干部,我想没有什么基层工作是做不好的。”胡楚峰说,卓玉宝从不拒绝工作,对每一项工作都认认真真做好,对每一个问题都想方法解决好。2008年,时任街道综治办主任的卓玉宝被委派到以上访出名的五一村担任村支书。时任村主任的姚必顺告诉记者,当时村两委班子之间不和,村里很多工作无法开展,村民怨声载道。“我当时刚上任,面对难题一时束手无策,只好向街道申请委派一个有经验的支书来搭班指导工作。”他说,街道推荐了卓玉宝后,村两委班子都说“这个人是个实干家,认”。卓玉宝到任后,每天走访村民了解他们的想法,隔三差五召集村两委班子开碰头会,商讨难题解决方案。在他的带动下,村两委的思想逐渐统一,村集体经济得到发展。“乡村干部工作不好做,但卓玉宝实干。他主动承担很多事情,且耐得住性子,愿意听村民们说话。”姚必顺说。卓玉宝当村支书的经历不只这一次。同样是“难点村”的小古顺村,也在卓玉宝任村支书的那段日子里,村村风貌得到了很大改变。

## 患病后,他偷偷藏起了病历

2015年5月,卓玉宝感觉全身无力,食欲减退,可因为手头

事情太多,上医院检查的事被他一拖再拖。直到2015年10月下旬单位组织体检,卓玉宝才走进医院,结果被查出患有肝癌。

医生建议他立即住院,可卓玉宝挂心手头上两件亟待解决的事,就把病历放进了办公室抽屉。他决定先处理好事情再安心住院。

这两件事,一件是当时岗仔头村一机械厂工人猝死,家属带人到企业闹事,卓玉宝接手调解这件事。他强忍身体的不适,一次次到现场劝说调解,最终促使双方达成62万元的赔偿协议。

另一件事是发生在9月底的撞船事件,导致一船沉没,调解工作当时已经进行了半个月。最终在卓玉宝的努力下,双方达成了108万元的赔偿协议。

“在他住院的前一天我才知道他生病的事。”卓玉宝的妻子林秀英告诉记者,“即使在住院,他还是老想着工作,挂念着这个村的事情、那条河的情况,有时半夜还不顾反对起来写方案。”

手术后不久,卓玉宝就回到了岗位。身为环海河河长的他,为了确认排污口的数量,尚在恢复期就巡走河岸查找排污口。

考虑到卓玉宝的身体情况,组织上要求他多休息,不要太劳累。但卓玉宝在将综治工作安排得井井有条的同时,还是经常下村开展消防夜查和河道巡查等工作。

卓玉宝说,上班是自己唯一的兴趣所在,因为这能让他忘记自己是一个患者,也能证明自己还是一个有价值的人。



## 平安举措

## 告知机制深化执行公开

## 无缝对接服务重点项目

通讯员 纪承伟

本报讯 为进一步规范执行行为,深化执行公开力度,从去年10月开始,乐清法院对无财产可供执行案件一律实行“三告知、一上门”机制。该机制实行至今,该院共办结执行案件2236件,因执行不到位引发的投诉或信访数量明显下降。“三告知”即在执行案件立案时,向申请人发送执行风险告知书,

告知权利人必须要有面对执行风险的心理准备;执行案件在财产调查完成时,告知申请人财产调查情况,针对无财产可供执行的要求申请人提供被执行人的财产或线索,如申请人逾期不能提供,法院将依照有关法律规定中止或终结案件执行程序;终结执行程序前,告知申请人财产查控、处置及对被执行人采取的各种执行措施等情况。“一上门”即坚持上门查找被执行人下落。在案件执行过程中,要求执行人员必须到被执行人家中或所在单位查找被执行人下落,并做好相应工作台账备查。

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日,国网长兴县供电公司工作人员来到龙之梦项目建设施工现场,对临时用电等业扩报装业务进行现场查勘,为项目施工争取时间。作为浙江省重点项目,“龙之梦”将被打造成集星级酒店群、养老院、养殖种植产业园、湿地生态公园、大马戏、游乐场、海洋城、动物乐园等于一体的世界级旅游观光度假区。为推动项目建设,长兴供电公司主动对接地方政府,完成太湖图影旅游度假区配电网建设规划;与太湖度假区管委会、龙之梦长峰酒店投资管理有限公司达成三方合作协议,合力推动项目建设;开辟业扩报装绿色通道,协助开发商优化供电方案。目前,长兴公司已组织一支电力设计、施工专家队伍派驻施工现场,实现服务过程无缝对接。

## 司法救助及时帮扶解困

通讯员 李洁 本报记者 周国新

本报讯 “谢谢法官,帮了我们小婷大忙啊!”近日,小婷的母亲从温岭法院法官手中接过8000元司法救助金后,连声道谢。近年来,温岭法院着眼于司法救助长效机制的形成,出台司法救助基金管理规定,进一步细化规范资金的来源、适用范围和

对象以及救助资金的申请、审批、发放等。温岭法院还与市残联于2015年4月在台州首次设立专门针对残疾人的司法救助专项基金,专门用于对因受伤而不能及时有效得到赔偿的困难残疾受害方进行司法救助,社会反响良好。截至目前,温岭法院已累计对492个案件中的592名当事人发放司法救助金277万余元。

### 法院公告

2017年3月13日

**(2016)浙0302民初9187号**  
季杨:本院受理原告熊小朋诉你方、中国太平洋财产保险股份有限公司温州分公司瓯海支公司、宁波大榭开发区宁港物流有限公司机动车交通事故责任纠纷一案,因以其他方式无法送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第92条的规定,向你方公告送达(2016)浙0302民初9187号民事判决书。自发出公告之日起,在60日内前往温州市鹿城区人民法院西郊法庭领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于浙江省温州市中级人民法院。**温州市鹿城区人民法院**(2016)浙0302民初10922-10925号  
段守仁:本院受理原告安行行、安万友、安合周、李东东与被告段守仁劳动争议四案,因以其他方式无法送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第92条的规定,向你方公告送达(2016)浙0302民初10922-10925号民事判决书。自发出公告之日起,在60日内前往温州市鹿城区人民法院西郊法庭领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于浙江省温州市中级人民法院。**温州市鹿城区人民法院**(2016)浙0302民初16628-16631、16633-16640号  
张瑞长、戴龙:本院受理原告林晓等12人与你们劳动争议一案,因用其他方式无法向你方送达,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、诉讼须知、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等法律文书。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后的15日和30日内。并定于2017年6月12日上午9:00在本院西郊人民法庭公开开庭审理,逾期将

**依法审判。温州市鹿城区人民法院**  
(2017)浙0302民初1734号  
俞泳华:本院受理原告中国建设银行股份有限公司温州瓯江支行诉你信用卡纠纷一案,因以其他方式无法送达有关诉讼文书,现依法向你方公告送达开庭传票、举证通知书、应诉通知书、民事起诉状副本及证据材料、合议庭组成人员通知书、诉讼风险告知书、廉政监督卡等。本公告自发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状及举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内。现定于2017年6月13日上午9时00分在本院第五审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席审理。逾期本院将依法判决。**温州市鹿城区人民法院**(2017)浙0303民初0702号  
黄春梅、郑金良、倪想弟:本院受理原告浙江金盛担保有限公司诉你们追偿权纠纷一案,因以其他方式无法送达有关诉讼文书,依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,向你方公告送达民事起诉状及证据副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票、诉讼须知、诉讼风险告知书、外网查询告知书、纪律监督卡及(2017)浙0303民初0702号民事裁定书。自本公告发出之日起,经过60日,即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后次日起的15日内。举证期限为答辩期满后次日起的15日。本案定于2017年6月20日上午9时00分在本院状元法庭第三审判庭公开开庭审理。逾期本院将依法判决。**温州市鹿城区人民法院**  
(2016)浙0303民初03796号  
杜爱国:本院受理原告浙江永联担保有限公司诉你及高晓雪、陈建东、徐海强追偿权纠纷一案,因以其他方式无法送达有关诉讼文书,依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,向你方公告送达(2016)浙0303民初03796号民事裁定书,裁定如下:准许原告浙江永

2017年6月20日上午8时30分在永嘉县人民法院第六庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。**永嘉县人民法院**  
(2017)浙0421民初605号  
卢致聪:本院受理原告和文顺与被告卢致聪民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证(答辩)期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院西塘人民法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。**永嘉县人民法院**(2017)浙0421民初762号  
潘弘炳、何建春:本院受理原告彭芳颖与被告潘弘炳、何建春民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证(答辩)期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院西塘人民法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。**永嘉县人民法院**  
嘉善宏顺木业有限公司、胡宝根、杨利英:原告范月娟与被告嘉善宏顺木业有限公司、胡宝根、杨利英民间借贷纠纷一案,因你方下落不明,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书、民事裁定书(简转普)、开庭传票及告知审判组成人员通知书等材料。原告起诉要求判令:1、三被告立即归还借款本金450000元及相应利息(自2017年1月25日起按月息一分计算至实际履行之日止);2、本案诉讼费用由被告承担。本公告自发出之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限分别为公告期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日(遇法定节假日顺延)上午9时00分在本院第十法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。**嘉善县人民法院**  
(2016)浙0421民初2133号  
韦科:本院受理原告陈迪与被告韦科民间借贷纠纷一案,已经审理终结。因你下落不明,无法送达民事判决书,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第92条的规定,现向你方公告送达本院(2016)浙0421民初2133号民事判决书。本院判决:一、被告韦科返还原告陈迪借款本金人民币40000元,于本判决生效后3日内付清;二、被告韦科支付原告陈迪逾期利息(以本金40000元为基数,按中国人民银行同期贷款利率计息,从2012年9月1日算至实际清偿日止),于本判决生效后3日内支付。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第253条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费1000元,公告费300元,合计诉讼费1300元,由被告韦科负担。本公告发出之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省嘉兴市中级人民法院。**嘉善县人民法院**  
(2016)浙0424民初6086号  
金强:本院受理原告陶福根诉被告金强民间借贷纠纷一案,因你方下落不明,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书、开庭传票等应诉材料。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后的15日和30日内,逾期未答辩及提供证据,应视为对本案事实和证据放弃抗辩的权利,并承担由此带来的不利法律后果。本案定于举证期满后的第3日上午09:00(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。**海盐县人民法院**